

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

газета выходит
с 1930 года

№ 119 (10825)

СУББОТА,
19 октября 2013

● НОВОСТИ ● СОБЫТИЯ ● АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ● ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ● TV - ПРОГРАММА ● ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА

ВО ВТОРНИК:

МУЗЕЙНАЯ
ДОРОГА
ДЛИННОЮ
В 60 ЛЕТ

Поздравляем!

Уважаемые работники и ветераны дорожного хозяйства Талицкого городского округа!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником и слова благодарности за ваш тяжелый труд!

На плечах дорожников лежит серьезная ответственность за будущее региона, ведь строительство автодорог – это путь в будущее, это дальнейшее развитие социально-экономического потенциала региона, формирование его качественной инфраструктуры. В ближайшие годы предстоит сделать еще многое.

От всей души благодарим всех автодорожников, кто достойно, при любых капризах нашей погоды трудится ради общего блага. Выражаем уверенность, что благодаря своему профессионализму, преданности делу, эффективной организации труда вы достойно справитесь со всеми задачами, сохраните и приумножите славные традиции ветеранов. Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия и достатка вам и вашим семьям!

А.Г. Толкачев,
глава Талицкого
городского округа,
Е.Г. Забанных,
глава администрации ТГО.

ЧТОБЫ ЖИЗНЬ БЫЛА В ДВИЖЕНИИ



” Есть две вещи, которые, однозначно, радуют всех – это строительство домов и дорог. То и другое является основой хорошей жизни, что напрямую связано и с экономическим благополучием. А те, кто этим строительством занимается, являются, без преувеличения, патриотами...

СИСТЕМА КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА ДОМОВ

Министерство энергетики и ЖКХ Свердловской области прокомментировало изменения, внесенные в Жилищный кодекс РФ, в части формирования региональных систем капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов.

Создание региональных фондов капитального ремонта многоквартирных домов

В декабре 2012 года в Жилищный Кодекс РФ были внесены изменения, касающиеся правил проведения капитального ремонта многоквартирных домов в части создания региональных систем капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов.

Такие фонды будут формироваться за счет средств, которые собственники будут перечислять ежемесячно вместе с квартплатой. Закон предусматривает возложение этой обязанности на всех собственников, за исключением случая, если их жилье находится в доме, признанном в установленном порядке аварийным и подлежащим сносу.

Что включает в себя региональная система капитального ремонта домов?

Региональная программа формируется на 30 лет. Данный срок необходим для проведения капитального ремонта общего имущества во всех многоквартирных домах, расположенных на территории Свердловской области. Программа включает в себя:

1) перечень всех многоквартирных домов, расположенных на территории Свердловской области, за исключением признанных в установленном Правительством РФ порядке аварийными и подлежащими сносу;

2) перечень услуг и (или) работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах;

3) плановый срок проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах;

4) иные сведения.

Способы формирования фондов капитального ремонта

Решение о проведении капитального ремонта общедомового имущества многоквартирного дома принимается на общем собрании собственников жилья.

Собственники помещений в многоквартирном доме вправе выбрать один из следующих способов формирования фонда капитального ремонта:

- посредством отчислений средств на специальный счет многоквартирного дома;
- посредством передачи средств в управление региональному оператору.

Если решение о способе формирования фонда капитального ремонта не было принято установленными законодательством сроки, его примет орган местного самоуправления и

сформирует фонд капитального ремонта на счете регионального оператора.

Этот выбор жильцы должны будут сделать не более чем в течение двух месяцев после официального опубликования региональной программы капитального ремонта. Способ формирования фонда капитального ремонта может быть изменен в любое время на основании решения общего собрания собственников жилья. Независимо от способа формирования фонда капитального ремонта дома вносимые жильцами средства могут расходоваться исключительно на проведение капремонта.

Обязательный ежемесячный взнос на капитальный ремонт

Действующее жилищное законодательство исходит из того, что затраты на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме должны определяться индивидуально для каждого дома. Нормативным правовым актом Свердловской области будет установлен минимальный размер ежемесячных отчислений. Собственники в свою очередь могут увеличить размер взносов для того, чтобы ускорить сроки проведения капитального ремонта.

Управление пресс-службы и информации
Правительства Свердловской области.

НОВОСТИ

ВНИМАНИЕ, ГОЛОЛЁД!

Изменение погодных условий за последние дни в Свердловской области спровоцировало появление гололеда на дорогах. И это изменило статистику дорожно-транспортных происшествий и травм среди пешеходов.

Как сообщили в ГИБДД, в Талицком городском округе на текущее время обстановка на дорогах спокойная, но водителям следует быть внимательней. Автомобилистам следует не только подготовить машину к зиме, а именно сменить летнюю резину на зимнюю, но и учитывать новые реалии: снизить скоростной режим. Пешеходам же при движении - сохранять максимальную бдительность. На улицах теперь скользко. По прогнозам синоптиков, в ближайшие дни ожидаются снегопады и гололедица на дорогах. Будьте осторожны, берегите себя!

Н. Стихина.



ПОДПИСАЛИСЬ НА «СЕЛЬСКУЮ НОВЬ»?

Подписаться на «СН» можно с любого месяца. Цена подписки на месяц в почтовых отделениях - 37 руб. 80 коп., в редакции - 20 руб. 41 коп. Цена полугодового комплекта газеты «СН» в почтовых отделениях - 244 руб. 92 коп., в редакции - 122 руб. 50 коп.



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 ОКТЯБРЯ

Ночь +6..+4°C / День +11..+13°C
Направление ветра - Ю
Скорость ветра - 2-5 м/с

Атмосферное давление 754 мм рт.ст.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 21 ОКТЯБРЯ

Ночь +4..+2°C / День +8..+10°C
Направление ветра - З
Скорость ветра - 2-5 м/с

Атмосферное давление 753 мм рт.ст.



ВТОРНИК, 22 ОКТЯБРЯ

Ночь +3..+1°C / День +2..+4°C
Направление ветра - С-З
Скорость ветра - 2-5 м/с

Атмосферное давление 752 мм рт.ст.

Завтра - День работников дорожного хозяйства

ЧТОБЫ ЖИЗНЬ БЫЛА В ДВИЖЕНИИ



Около трехсот дорожных патриотов работают в Талицком ДРСУ, и к своему профессиональному празднику – Дню работников дорожного хозяйства (отмечается в третье воскресенье октября) им явно есть чем порадоваться не только нас, таличан, но и область, и федерацию.

Начнем с малой родины. Для Талицы работники ДРСУ только нынче сделали немалые объемы. Могли, естественно, сделать гораздо больше, но, как говорится, сколько денег – столько песен, ведь дорожное строительство выливается в миллионы. А сделана и часть дороги по ул. Калинина; дорога, соединяющая улицы Кузнецова и Луначарского через новый микрорайон «Талый ключ»: Кириллюка – Песчаная – Студенческая. Осталось на этом отрезке одеть в асфальт порядка 400-500 метров, но дорожники остановились не по своей вине – по ул. Студенческой должны обновить водовод. Но нынче качественная дорога (покрытие в три слоя) точно будет сдана, хотя финансирование разделено на этот и следующий год.

Добавим сюда ул. Кузнецова, практически заново построенную талицкими дорожниками еще в 2005 году, ул. Циховского, Красноармейскую, обновление на десятках километров на Буткинской трассе, в сельских территориях, площадку перед сквером Н. И. Кузнецова...

В этом производственном портрете коллектива отсутствуют главные федеральные и областные объекты: это строительство федеральной трассы Екатеринбург – Тюмень с 270 по 280 км (2005-2006 г.) и далее – до границы с Тюменской областью. Строительство дороги первой категории (по 4 полосы в

каждую сторону) возле г. Екатеринбурга на Косулино (2010г.). В 2008 году вели строительство автодороги первой категории (2,8 км) к аэропорту Кольцово – строительство шло в рамках подготовки областного центра к саммиту ШОС. Принимали участие в строительстве подъездных путей к торговому мегаполису «ИКЕЯ». В 2011 году сдали в эксплуатацию новую объездную дорогу возле Белоярки...

В 2014 году будет Талицкому ДРСУ уже 55 лет и четверть века из них дорожниками грамотно и продуктивно руководит Е. И. Аминов. Этого человека даже в области ценят высоко, доверяя его личностным качествам, безоговорочной ответственности. В результате, доверяют и коллективу под его руководством сложные и значимые объекты. Теплым и спокойным место этого руководителя не назовешь. Он, придя в дорожную отрасль рядовым водителем, познал все азы дорожного строительства на практике. Потому следит и за материальной базой предприятия – КАМАЗы - 20-тонники, импортные асфальтоукладчики шириной захвата в 9 метров, современные линии на асфальтобетонном заводе, постоянная учеба кадров и многое-многое другое.

- Свой АБЗ, конечно, выручает, - говорит Е. И. Аминов. - Мы нынче только для федеральной трассы наготовили 34 тысячи тонн асфальтобетона, да 20 тысяч тонн «черных материалов» (асфальт, «черный щебень») потратили для нужд своего и соседних районов. В настоящее время у нас работает два больших завода и один маленький. А на будущий год нам дают завод немецкого производства с мощностью 150 тонн в час. Место, площадка для него уже

готовы. (В 2005 году к Дню работников дорожного хозяйства мы как раз писали о завершении монтажа асфальтового завода, который демонтировали из Н-Тагила, его производительность составляет 100 тонн в час готового асфальтобетона).

Вот и дошли мы до сегодняшнего дня талицких дорожников. Сезон их горячей поры подходит к концу. Что сделано за это лето в масштабах области, в масштабах страны?

- Большие строительные объемы были у нас на федеральной трассе Екатеринбург-Тюмень, - рассказывал Е.И. Аминов. - Строили дорогу между Юшалою и Тюменью общей протяженностью в 11 км, работая на подряде у «Аэродромстроя». Дорога эта второй категории (по две полосы в каждую сторону). В этом году надо было запустить 5 км новой дороги, и мы ее запустили. По одной стороне движение уже открыто (кстати, в свой августовский визит в Тугулым, губернатор области Е. Куйвашев ее отличное качество отметил).

- А я помню, Евгений Ибрагимович, что вы только в августе того года приступили к работам на этом участке федеральной трассы, потому что торги завершились поздно. А нынче одна полоса практически вся готова?! А ведь новую дорогу строили рядом со старой вообще на болотистой почве, вывозя сотни КАМАЗов илистого грунта, вбивая под дорожную подушку новый грунт и песок... Стахановские, как раньше бы сказали, темпы!

- Не спорю. Дорожники работают весь световой день, этого требует сезонность нашей работы и значимость самой федеральной трассы. Для отсыпки этого

участка мы завезли 250 тысяч кубов песка... Внутренняя ситуация здесь сложилась, такая – наш участок, который нам отдал на подряд областной «Автодор», составил 3 км. Рядом, трассу в 4 км, должно было делать Шалинское ДРСУ, но они уехали неизвестно по какой причине. Нам отдали отсыпать и этот участок и участок «Аэродромстроя»... В настоящее время осталось положить еще километра два асфальта и дойдем до 261 пикета – одна сторона движения в две полосы будет готова...

Разговор наш с руководителем Талицкого ДРСУ состоялся в понедельник, 14 октября, и в этот же день Евгений Ибрагимович отправил бригаду в 16 человек (6 самосвалов, 3 катка, асфальто-укладочный комплекс, машину ТО...) под Нижний Тагил. Там тоже объект «Автодора», а Талицкое ДРСУ взяла, так сказать, на подмогу, на прорыв! Получается, что даже свой профессиональный праздник – День работников дорожного хозяйства, многие работники Талицкого ДРСУ не смогут встретить за семейным столом, а останутся на своей дорожной вахте.

С праздником вас, патриоты, с праздником вас, профессионалы-строители больших и малых дорог!

Евгений Ибрагимович шлет через газету свои поздравления и нынешним работникам дорожного фронта и всем ветеранам, желая счастья, здоровья и всяческих благ и успехов. И мы с радостью присоединяемся к словам этого Заслуженного строителя и Почетного дорожника России.

Галина АНТИПИНА.
Фото автора.



С профессиональным праздником

Традиционно в третье воскресенье октября работники Талицкого хлебокомбината отмечают свой профессиональный праздник - «День работников пищевой промышленности», который был учрежден Правительством страны в 1966 году.

Хлебокомбинат существует на территории района 74 года, ведя отчет своей деятельности с 1939 года. Это самое старейшее предприятие, которое выжило в годы перестройки и продолжает радовать жителей нашего района разнообразными и вкусными хлебобулочными изделиями и сегодня.

Шагая в ногу со временем, на

предприятии проводится модернизация производства, обновляется оборудование, расширяется ассортимент вырабатываемой продукции.

При дефиците работников рабочих профессий в наше время, администрацией предприятия уделяется особое внимание созданию новых рабочих мест, участвуя в федеральных программах от Талицкого центра занятости населения. Так, в этом году на предприятии создано 2 рабочих места с привлечением работников от ТЦЗ с приобретением нового оборудования: снегоуборочной машины и куборезки для производства сухариков. В

летний период были трудоустроены школьники в количестве 7 человек, которые трудились на производстве, в цехах и на подсобных работах.

Ежегодно в честь праздника на предприятии проводится конкурс на звание «Лучший по профессии». В 2013 году лучшими пекарями признаны Лемешева Наталья Юрьевна, Горбунова Ольга Викторовна; среди обслуживающего персонала - оператор газовой котельной Егоренко Михаил Алексеевич; водитель Визгин Евгений Иванович, который в канун праздника получит ключи от новой автомашины «Газель», на которой планируется достав-

ка продукции в города Екатеринбург и Тюмень. На предприятии имеются свои фирменные магазины. Лучшим продавцом признана Лукина Лариса Николаевна.

Руководство предприятия много внимания уделяет пенсионерам и ветеранам производства. Ежегодно, в день пожилого человека, на предприятии проводится чаепитие и оказывается материальная помощь всем работникам, находящимся на заслуженном отдыхе. В 2013 году вышли на заслуженный отдых зав. лабораторией Гориченко Тамара Митрофановна и мастер Шобей Татьяна

Михайловна. За счет средств предприятия на их места были подготовлены молодые специалисты: Колясникова Ксения Валерьевна и Передерей Любовь Николаевна.

Администрация ОАО «Талицкий хлебокомбинат» поздравляет всех работников предприятия и своих дорогих ветеранов с Днем работников пищевой промышленности. Желаем здоровья, благополучия, успехов и исполнения намеченных планов, надежд на лучшие времена, мира, добра!

С уважением,
Генеральный директор ОАО «Талицкий хлебокомбинат»
А.Е.Кашин.

Люди земли талицкой

ЧТОБ ЖИЗНЬ ВАС РАДОВАТЬ МОГЛА!

Что нужно для того, чтобы прожить вместе 50 лет, отметить 75-летие. Судьба, скажут многие, но это не только судьба, это любовь и уважение, ежедневная забота друг о друге. Это можно сказать о семье ШУБИНЫХ Александра Семеновича и Любови Назаровны из с. Смолинско-го.



В октябре они оба отмечают 75-летний юбилей, Любовь Назаровна – 11 октября, Александр Семёнович – 18 октября. Вместе они живут 50 лет, у них много общего в судьбе. Родились они перед войной, в многодетных семьях. У родителей Александра Семёновича, Семёна Евстигнеевича и Анны Захаровны было 9 детей. В семье родителей Любови Назаровны было 7 детей. Когда маленькой Любе было 2 года, её отец, Назар Иванович ушёл на фронт. Мама, Павла Тимофеевна поднимала детей одна. Их семье повезло, после войны отец вернулся домой. Жизнь налаживалась, дети росли, учились. В обеих семьях они трудились с детства: помогали родителям по хозяйству, в огороде, летом собирали грибы, ягоды, что было лишнее – сдавали заготовителю. За что получали небольшие деньги. Любовь к труду в этих семьях прививалась с детства и осталась на всю жизнь.

Когда Александр Семёнович отслужил в армии, они с Любовью Назаровной поженились. Семья росла, появилась первая доченька – Людмила, затем – Лена.

Любовь Назаровна была рукодельница, она хорошо шила, вышивала на машинке. В семье был всегда уют и порядок.

Александр Семёнович работал водителем в совхозе «Смолинский», сначала на грузовой машине, потом на автобусе, а позже перешёл на пожарную машину. Любовь Назаровна трудилась в бытовом комбинате, в Смолинской хлебопекарне и в Смолинском потребобществе, откуда ушла на заслуженный отдых. Шубины всегда держали своё хозяйство, занимались огородом.

Александр Семёнович и Любовь Назаровна – ветераны труда. Дочки выросли, выучились, вышли замуж за местных парней. Сейчас они живут в Тульской области. А супруги Шубины живут вдвоём, заботятся друг о друге. Дочери ежегодно приезжают к родителям в отпуск. А внуки гостят у бабушки с дедушкой на каникулах. Всего у Шубиных четверо внуков и двое правнуков. Старшая внучка Таня, приезжая на каникулы к дедушке и бабушке, нашла в Смолинском свою судьбу.

Дочери Люда и Лена шлют родителям свои поздравления:

Не старейте,
милые родители,
Счастья вам, здоровья, многих лет!
В вас всегда мы светлый
образ видели,
Никого у нас роднее нет!

На пенсии Александр Семёнович и Любовь Назаровна ухаживают за своим садом, огородом, ведут домашнее хозяйство. Дома у них идеальная чистота, в саду и огороде ни одной травинки. На участке у них цветы необычные, красивые, редкие кустарники растут. В любое время года усадьба Шубиных всегда в порядке. На протяжении многих лет их усадьба – одна из лучших на территории Смолинской управы. Александр Семёнович до сих пор занимается охотой, он заядлый рыбак, любит собирать грибы, ягоды, лекарственные травы. А Любовь Назаровна делает из всего этого заготовки. Семья Шубиных – гостеприимная, многочисленные родственники любят приезжать к ним на пироги и просто приходят за советом.

Поздравляем Любовь Назаровну и Александра Семёновича с юбилейными датами! Желаем здоровья, тепла и главное – чтоб жизнь вас радовать могла!

Смолинский Совет ветеранов

Смена

ПРАВИЛЬНЫЙ ориентир



Седьмой год двери профильного класса по обучению электромонтеров школы № 5 открылись для будущих энергетиков. Для вновь пришедших девятиклассников это сфера еще неизвестная и одновременно интересная. Но чтобы посмотреть и понять ее изнутри, нет ничего лучше, как посетить электросетевое предприятие и его объекты.

В конце сентября учащиеся 9-го и 10-го профклассов побывали в Управлении Талицких электрических сетей, где познакомились с основными производственными службами предприятия такими как: оперативно-диспетчерской службой (ОДС), службой средств диспетчерского и технологического управления

которое энергетики должны уметь выполнять. К тому же эти знания могут пригодиться и в быту. При помощи специального тренажера «Гоша» можно приобрести навыки реанимационных действий. Такая возможность представилась и учащимся. Они с большим удовольствием попробовали свои силы и закрепили полученные теоретические знания на практике.

По окончании экскурсии ребята заинтересовались работой диспетчеры свою работу интересной, достойная ли зарплата у энергетиков, и могут ли девушки стать начальниками производственных служб. Главный ответ на все эти вопросы один – просто нужно любить свою профессию, но прежде, необходимо ответственно подойти к ее выбору и не жалеть силы к ее познанию.

Посещение школьниками

результаты своей исследовательской деятельности. – делится Михаил Герасимов, выпускник профильного класса, студент Тюменской ГСХА, факультета «Энергообеспечение сельского хозяйства».

Выпускница 2013 года Ева Бондарец, сегодня является студенткой Санкт-Петербургского Университета Института Приборостроения. При собеседовании Ева показала декану факультета свой портфолио. Познакомившись с ним, он задал ряд вопросов, на которые Ева без промедления ответила.

– У Вас хорошие знания, такие нам нужны. Мы берем Вас на бюджет, с предоставлением общежития, был вердикт декана. Не это ли оценка работы профильного класса? По словам Е. Бондарец, он выражает благодарность всем тем, кто создал этот класс и вкладывает свои силы и знания в старшеклас-ников.

Сегодня традиции бессменного руководителя профильного класса Л.П. Берсеновой продолжает ее дочь, тоже учитель физики СОШ № 5, Екатерина Берсенева. Она разработала Пособие для учащихся общеобразовательных учреждений – «Введение в профессию электромонтера (Рабочая тетрадь для 9 классов). Колоссальный труд педагога принесет свои плоды

уже скоро. Ребята, обучающиеся по курсу «Введение в профессию электромонтера распределительных сетей» – это кузница будущих квалифицированных кадров, двери для которых открыты не только на предприятия электроэнергетики. А успехи бывших учеников служат примером для сегодняшних старшекласников. Время покажет, и может уже через 2 года выпускников профильного класса станет в разы больше.

Н. МОСКОВЕЦ,
специалист по связям со СМИ и PR-работе,
Производственное отделение «Талицкие электрические сети» филиала ОАО «МРСК Урала»-«Свердловэнерго»



(ССДТУ), службой производственного контроля и охраны труда (СПКиОТ). Ребятам рассказали о работе энергетиков, о главных задачах, которые стоят перед специалистами Талицких сетей и о том, как проходят их трудовые будни.

Жизнь человека – дорожке всего – это главный девиз ТалЭС. Именно поэтому большую роль здесь уделяют охране труда. Систематическое обучение персонала, проверка теоретических и практических знаний путем сдачи экзаменов позволяют не допустить несчастных случаев на энергообъектах, являющихся зоной повышенной опасности.

Умение оказать первую медицинскую помощь – одно из главных требований,

Талицких сетей дело привычное. Как еще можно понять структуру предприятия, основные его функции и оценить значимость того, что делают энергетики.

Получить профессиональный ориентир очень важно еще в стенах школы. Такую редкую возможность имеют старшекласники СОШ № 5. Выпускникам профильного класса легче выходить во взрослую жизнь.

– Мы научились общаться, разговаривать с педагогами и специалистами ТалЭС на одном языке. Обучение в профклассе помогло строить взаимоотношения с однокурсниками и преподавателями ВУЗов, а также с рабочими заводов, где мы проходили производственную практику. Но самое главное, мы научились презентовать

БЛАГОДАРНОСТИ В КОНВЕРТЕ

1 октября, в день пожилого человека, нам, живущим в Боровском Доме-интернате для престарелых и инвалидов, подарили прекрасный концерт, где были смешные, веселые сценки, частушки, душевные песни. Всё это для нас приготовил обслуживающий персонал. Смеялись мы от души, и вспомнили песни, которые когда-то пели сами, когда были молодыми. Многие из живущих в пансионате в своё время тоже участвовали в художественной самодеятельности. А теперь судьба оставила нам, старикам доживать свой век в доме-интернате. Нас здесь кормят, обстирывают, ухаживают за нами больными и немощными, и мы от всей души и сердца благодарим весь персонал интерната за все эти услуги и, конечно, за большой концерт 1 октября. Мы посмеялись, повеселились и забыли о своих болячках хоть на какое-то время. Большое спасибо и за подарки и хорошее настроение всем организаторам этой встречи.

Г. Мещерякова, З. Раскина и другие, всего 9 подписей, д. Бор

И в дополнение к этому письму несколько строк от Ю. Хомутовой: «Концерт организован силами сотрудников пансионата под руководством Г. В. Ведерниковой. А праздничные подарки вручили от депутата Думы ТГО А. И. Арутюнян, ООО «Доброгост», предпринимателя Е.В. Мартыненко».

Я, ветеран труда, труженик тыла, Марфа Ивановна Вяткина благодарю директора Троицкой школы №5 С.Ю. Чернову, классного руководителя 7 «Б» класса Л.И. Коржавину за тёплые и доброе ко мне отношение. Каждый год 1 октября они поздравляют меня открытками-самоделками и концертом. Дарят мне цветы и желают здоровья и долголетия.

И им всем в ответ я желаю успехов в работе и учёбе, счастья и благополучия. Особо благодарю за внимание учеников 7 «Б» класса: **Андрея Николаева, Идриса Гейбатова, Евгения Лукиных, Алексея Москвина и Егора Соловьева.**

М. Вяткина, п. Троицкий

В преддверии дня пожилого человека обслуживающий нас социальный работник ГБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» **Галина Павловна Нестерова** устроила нам праздничный вечер с чаепитием. За чашкой чая мы собрались у Евдокии Степановны Берсенёвой. Вечер прошёл очень душевно, мы много разговаривали, вспоминали, плакали и смеялись. Вечер нам всем очень понравился. Спасибо Галине Павловне за идею его проведения, а также мы благодарим её за то, что она всегда с нами рядом и в повседневных делах. Поможет, подскажет, сделает.

С. Берсенёва, З. Берсенёва, А. Микушина, всего 8 подписей, д. Новая Трёхозёрского сельсовета

Люди земли талицкой

У ВОЙНЫ НЕ ЖЕНСКОЕ ЛИЦО

Участие женщин в войне – особая страница истории, поскольку эти два понятия – женщина и война – несовместимы: женщина дарует жизнь, а война её забирает. Но вот она вместе с нами, живая участница Великой Отечественной войны, имя её – ПОЛИНА ИВАНОВНА ПОТАПОВА. Единственная женщина в п. Пионерском, которая дошла со своей частью до Берлина.

Родилась Полина Ивановна в Кировской области. В 1940 году её отец узнал от родных, что на Урале, в Талицком районе Свердловской области есть совхоз «Пионер», где рабочие получают хорошую зарплату, где дают квартиры, что места там замечательные и земли плодородные. И семья переехала в совхоз «Пионер». Здесь Полина Ивановна окончила 7 классов и начала работать свинаркой. Уже в 1941 году её семья получает хорошую по тем временам квартиру. Жизнь на новом месте налаживалась. Подростали младшие брат и сестра. Были мечты о дальнейшей учёбе... Но началась война. Отцу И.И. Потапову из-за болезни не пришлось идти на фронт зато дочь Полина находилась там два года. Она вместе с подружкой прочитала в газете обращение ЦК ВЛКСМ о наборе девушек-комсомолок в армию.

В первый же год Великой Отечественной войны стало ясно, что без помощи женщин фронту не обойтись. Подруги сразу же написали заявления о призыве в армию, но директор совхоза и главный ветврач обратились в военкомат и Полине оттуда пришёл ответ: «Броня! Специалисты нужны и в тылу». И лишь в 1943 году пришёл вызов в военкомат, её мобилизовали и направили на курсы шоферов. Будущих водителей «колёсных машин» отправили в Куйбышевскую область. Здесь уже была армейская обстановка, они познали настоящие трудности. В лагерях, на полигоне, на правом берегу Волги в течение трёх месяцев ещё продолжали изучать автомобили. Затем приняв присягу, они были отправлены в боевые части Москвы. «Получили мы зимнее обмундирование, – рассказывает Полина Ивановна. – И наш женский батальон шоферов прибыл на Первый Украинский фронт. Я получила свою первую полуторку. Ох, и хлебнули же мы горя, особенно в начале нашей воинской службы. Часто машины выходили из строя, изнашивались. Но девушки-водители, они же и грузчики, и механики-ремонтники

своих полуторок носились на них из тыла на фронт, с фронта в тыл, под огнём артиллерии, по оврагам, по минным полям, под обстрелом вражеских штурманов, не зная ни сна, ни отдыха. Снаряды и вооружение, пополнение людской силой, раненых с поля боя – кого и что только не перевозили. Сами копали окопы, маскируя машины».

В последний год войны фронт продвигался на запад, непрерывно и стремительно. Полина Ивановна участвовала в освобождении Украины, Польши, затем Германии. Война для неё закончилась, когда их воинская часть находилась в 20 км от Берлина. День Победы встретили в небольшом немецком городке. «Когда об этом объявили, – вспоминает Полина Ивановна. – То сразу захотелось домой, увидеть маму и папу. Счастливым был тот день, когда они встречали свою дочь на станции Поклевской, когда на лошади ехали домой до посёлка Пионерского. Тишина и покой! И только кузнечики на лугах стрекотали да жаворонки в небе пели. А как я была рада видеть своих повзрослевших подружек».

Вскоре Полина Ивановна пошла в совхоз устраиваться на работу. Директор просил идти работать водителем, но она отказалась: хватило в войну надсажаться с техникой. А ещё боялась, что шум мотора будет постоянно напоминать о войне, о смертях, о крови. Вспоминает Полина Ивановна: «Едешь и видишь «усеянное» трупами поле, наших стонущих солдат. Сверху самолётный гул немецких бомбардировщиков и штурмовиков. Выскакиваешь из машины и падаешь среди мёртвых и раненых. Летят бомбы, снаряды, пули, взрываются наши машины, полные боеприпасов, гибнут водители. На завтра получаешь новую машину и опять вперёд».

Не захотела Полина Ивановна в мирной жизни быть шофёром. Вернулась на свиноферму и проработала там ветсанитаром до выхода на заслуженный отдых.

Было у Полины Ивановны и большое семейное счастье. Вместе с мужем воспитали они трёх красивых умных и внимательных дочерей. Полина Ивановна



вспоминает долгие годы своей жизни: с грустью о молодости и с радостью о дочерях, внуках, правнуках. Перебирает иногда старые документы, читает почётные грамоты и благодарности за труд, находит среди них удостоверение водителя колёсных машин. Как давно это было!

А в праздничные дни её грудь украшают гвардейский значок, медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов», значок «Фронтвик», медаль им. Жукова, юбилейные медали Вооружённых сил СССР, юбилейные медали в честь дня Победы над Германией, а также медали «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны» и «Ветеран труда».

Полина Ивановна Потапова – простая скромная русская женщина. Не кричит о своих заслугах, удивляется, что о ней собрались писать в газету.

Сегодня, 19 октября Полине Ивановне исполняется 90 лет. Низкий поклон Вам, дорогая Полина Ивановна, от всех нас ныне живущих. Крепкого Вам здоровья на долгие годы! Счастья, простого человеческого счастья Вам, Вашим родным и близким, детям и внукам. И пусть сбудется Ваш девиз: «Я хочу жить ещё долго! И чтобы не было войны!»

Г. БАСКАКОВА,
п. Пионерский

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

19 октября исполняется 90 лет нашей маме, бабушке и прабабушке ПОТАПОВОЙ Полине Ивановне!

Поздравляем нашу родную, милую бесценную мамочку, нежную и заботливую бабуленьку с юбилеем!

Ты даришь нам тепло своей души,
Найти умеешь ласковое слово,
И чтобы ни случилось, знаем мы,
Что ты во всем помочь всегда готова!

Ты самый добрый и сердечный человек.

И в этот день хотим сказать мы снова:

«Спасибо, наша милая, за всю твою любовь!

Будь счастлива, а главное - здорова!

Дочки, внуки, правнуки.

ВНИМАНИЕ,
КОНТРАФАКТ!

На территории Талицкого городского округа с 1 по 10 октября 2013 года комплексными силами ОМВД России по Талицкому району проведено оперативно-профилактическое мероприятие «Контрафакт», в целях пресечения оборота контрафактных объектов интеллектуальной собственности, а также продовольственных и промышленных товаров.

Проведены проверочные мероприятия объектов розничных сетей, расположенных в г. Талице и на территории сельских управ.

В результате проверок объектов торговли выявлены находящиеся в продаже товары с признаками контрафактности и незаконно нанесённым товарным знаком. В результате проведения ОМП из оборота изъята аудиовизуальная продукция, носимая одежда с символикой Олимпийских игр 2014 года. Ответственность за данные правонарушения предусмотрена ст. 7.12 14.10 КоАП РФ.

Также в результате проведённых проверочных мероприятий в п. Кузнецовском выявлены два факта сбыта спиртосодержащей жидкости домашнего изготовления гр. Р населению посёлка. В ходе осмотра жилища спиртосодержащая жидкость была изъята из незаконного оборота.

По результатам операции Талицким межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета РФ по Свердловской области возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст. 238 УК РФ (производство, хранение, перевозка либо сбыт товаров и продукции, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности).

Активное участие при выявлении правонарушений, допущенных в сфере потребительского рынка проведены ОПМ «Контрафакт», приняла участие ГБУ СПО СО «Талицкий лесотехнический техникум» и члены общественной молодёжной организации «Молодая гвардия» Кристина Акоповна Нуриахметова, Александра Александровна Арнаутова, Алевтина Александровна Сутягина.

Уважаемые жители и гости Талицкого городского округа, в случаях приобретения в магазинах объектов интеллектуальной собственности, продовольственных и промышленных товаров, лекарственных средств и биологически активных добавок к пище, происхождение и подлинность которых вызывает у вас сомнения, а также если вам известно о лицах, сбывающих спиртосодержащую продукцию, в данном случае просим обращаться в отдел МВД России по Талицкому району или сообщить по тел. дежурной части 02, 2-13-86, по телефону доверия 2-18-86, в группу ЭБ и ПК 2-15-75.

ГЭБ и ПК ОМВД России по Талицкому району

В трудную минуту БЫЛИ РЯДОМ

В нашей семье случилось несчастье – заболел муж Геннадий Иванович Панкратов. Вызвали скорую помощь, увезли в реанимацию. В реанимации он пролежал 12 дней, там сделали всё возможное и невозможное, но спасти его не смогли.

Но мы благодарны коллективам скорой помощи и реанимационного отделения за оперативность и профессионализм. Не оставили в самую трудную минуту нас врачи А.А. Брусницын, О.В. Калашникова, В.В. Кузнецов. Мы благодарны ветераном железнодорожной

станции Талица, особенно С.П. Овчинникову, И.М. Суворовой, с которыми он проработал много лет, а также ветеранам железнодорожной ветки БХЗ, особенно Ю. Толкачёву. Огромное спасибо главному врачу Талицкой ЦРБ В.И. Редькину, заместителю главного врача В.Н. Найдановой, участковому врачу С.Г. Артюгиной, медсестре С.Ф. Кокуевой, всем соседям, особенно Т.И. Заниной, Г.Г. Плехановой, а также Г.Г. Печёркиной и всей родне.

Жена, дети, внуки, правнуки

СЕЛЬСКАЯ
НОВЬ

Газета выходит
3 раза в неделю:
вторник, четверг,
суббота

Гл. редактор С. А. МИХОНОВА
Отв. секретарь Н. Ю. Стихина
Компьютерный дизайн и верстка
Д. Л. Перфильев, Г. И. Шаркова.
Корректор - Г. К. Новокрещенова.

Время подписания в печать по
графику: 13-00, номер подписан: 12-00.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623640, г. Талица, ул. Ленина, 88

ЗВОНИТЕ: 2-15-73 - редактор
2-33-99 - бухгалтерия
2-11-73 - компьютерный отдел, прием объявлений
E-mail: gazeta-sn@mail.ru
http://gazeta-selskaya-nov.ru
2-13-73 - обозреватели, отдел писем

Индекс 53863. Печать офсетная. Объем 0,5 печ. л. Тираж 3600. Заказ 1168. Цена свободная.
Компьютерный набор и верстка сделаны в редакции «СН». Отпечатана в ГУП СО «Каменск-Уральская типография» по адресу: г. Камышлов, ул. Советская, 25

Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются. Редакция имеет право на письмо граждан не отвечать и в инстанции их не подавать, не гарантирует публикацию всех приславших материалов. Все рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, все рекламные услуги подлежат лицензированию. За содержание рекламы редакция ответственности не несет, мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

УЧРЕДИТЕЛИ:

Глава Талицкого городского округа,
Дума Талицкого городского округа,
МАУ «Редакция газеты «Сельская новь»

ИЗДАТЕЛЬ:

МАУ «Редакция газеты
«Сельская новь»
г. Талица, ул. Ленина, 88

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Свердловской области от 03 октября 2008 г. Свидетельство ПИ № ТУ66-00084